ФГДС: показания и подготовка Фиброгастроскопия является одним из наиболее ценных методов диагностики заболеваний верхних отделов пищеварительной системы. Эндоскопическое исследование пищевода, желудка и двенадцатиперстной кишки может проводиться как в плановом, так и в экстренном порядке. При плановом обследовании обязательно осуществляется подготовка к ФГДС. 
Показания к проведению ФГДС 
Фиброгастроскопия проводится в следующих случаях: воспалительные заболевания верхних отделов пищеварительного тракта (эзофагиты, гастриты, дуодениты); язвенная болезнь желудка и ДПК; желудочно-кишечное кровотечение; подозрение на опухолевые процессы в пищеводе, желудке или ДПК (полипы, рак). Процедура ФГДС может проводиться не только с диагностической, но и с лечебной целью. Помимо осмотра, врач может выполнить биопсию с патологического или подозрительного участка слизистой оболочки (язва, атрофические или гиперпластические процессы, полипы). При кровотечении можно провести перевязку или коагуляцию кровоточащего сосуда. Также во время гастроскопии удаляются небольшие полипы. Что это за заболевание, почему развивается и чем опасно? Ответы на эти вопросы можно найти в статье: Почему в желудке образуются полипы? Как обнаружить это заболевание? Важно: многие пациенты пытаются избежать процедуры ФГДС потому что это исследование представляется им очень неприятным. Не стоит бояться фиброгастроскопии, ведь она помогает диагностировать многие серьезные заболевания ЖКТ на ранней стадии. Процедура занимает всего несколько минут, и при правильной подготовке это исследование не вызовет значительного дискомфорта. 
Подготовка к процедуре 
Главным условием проведения ФГС является отсутствие пищевых масс в желудке и двенадцатиперстной кишки. Поэтому подготовка к ФГДС заключается в отказе от пищи за 8-12 часов до эндоскопии. За 3-4 часа до сна можно съесть легкий ужин. С утра запрещается: есть, чистить зубы, курить, жевать жвачку. По совету врача с утра следует выпить один стакан негазированной минеральной или кипяченой воды. Если эндоскопия желудка назначена во второй половине дня, то в день исследования можно принять легкий завтрак, но не позднее 9 часов утра.
Подготовительные меры к проведению рентгена

Если диагностика шейного отдела позвоночника не требует от пациентов какой-либо предварительной подготовки, то рентгенография поясничного отдела может быть проведена только после серьезных приготовлений. Подготовительные меры должны начаться за несколько суток до рентгенографии. Направляя пациента на обследование пояснично-крестцового отдела позвоночника, врач должен рассказать ему о мерах подготовки к процедуре и о том, в какой последовательности их нужно проводить.Хоть они и не самые приятные, но необходимы для того, чтобы снимок получился четким, и пациента не пришлось направлять на повторное обследование.

Какой же должна быть подготовка к рентгену пояснично-крестцового отдела?

1. За 3 суток до того дня, на который назначена диагностика, больному следует полностью отказаться от употребления продуктов, вызывающих повышенное образование газов в кишечнике (черного хлеба, картофеля, бобовых, молока, капусты). При жалобах на регулярное вздутие кишечника пациенту в этот период дополнительно рекомендуется принимать активированный уголь (2-3 таблетки до 3 раз в день).

2. Нередко за 2-3 дня до рентгенографии поясничного отдела позвоночника больному советуют попить корень валерианы. Взрослым людям препарат обычно назначают по 15-20 капель 3 раза в сутки.

3. Ужин в последние сутки перед процедурой должен состояться не позднее 19 часов.

4. Вечером накануне рентгена больному необходимо сделать очистительную клизму. Точно такую же процедуру ему нужно повторить утром, за несколько часов до диагностики.

5. В день, на который назначен рентген поясничного отдела, больному нельзя ничего есть и пить. Курильщикам необходимо воздержаться от курения.

Для чего проводят подготовку

Не всем понятно, зачем нужно проводить подготовительные меры перед рентгеновской диагностикой. Но здесь все предельно просто. Из-за кишечника, заполненного каловыми массами и газами, будет затруднительно сделать четкий снимок пояснично-крестцового отдела позвоночника, и доктор не сможет поставить пациенту точный диагноз. Принимать успокоительное средство перед рентгеном необходимо для того, чтобы пациент во время процедуры сохранял спокойствие и лежал неподвижно. Если он будет волноваться и двигаться, снимок получится смазанным. В случае когда рентгенограмма будет некачественной, больному придется обследовать позвоночник снова, а это делать нежелательно, так как лишнее облучение серьезно вредит организму.

С помощью рентгеновского снимка поясничного отдела позвоночника можно диагностировать у больного следующие патологии: злокачественные и доброкачественные опухоли, межпозвоночную грыжу, компрессионные переломы, смещение позвонков, болезни позвоночного столба инфекционного происхождения.

Существуют категории людей, для обследования которых рентгенография пояснично-крестцового отдела в диагностике заболеваний позвоночника не применяется. К числу абсолютных противопоказаний к процедуре относятся:

· беременность и период грудного вскармливания;

· ранний детский возраст;

· сильное нервное напряжение;

· ожирение;

· повторение рентгенографии с использованием бариевой взвеси, если такое обследование уже делалось пациенту менее 4 дней тому назад.

Что такое ультразвуковое исследование или УЗИ?

Из всех исследований, используемых для получения изображения внутренних органов, УЗИ является самым безопасным и одним из наиболее чувствительных методов.
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Ультразвуковое исследование - это один из многих методов, применяемых в медицине для получения изображения внутренних органов. 

Как это видно из названия методики, при этом исследовании тело человека "просвечивается" ультразвуковыми волнами, которые не относятся к классу ионизирующих излучений и, поэтому, менее опасны для человека по сравнению с рентгеновскими лучами. Получение изображения с помощью ультразвука основано на отражении ультразвуковых волн от границ раздела различных по плотности сред, например границ органов человеческого организма. Во время ультразвукового исследования к телу в определенных местах прикладывается (или вводится внутрь полых органов) специальный датчик (иногда называемый "трасдьюсер"), содержащий в себе источник и приемник ультразвуковых волн. Для улучшения проведения ультразвуковых волн на датчик наносится небольшое количество специального геля. Данные, полученные от датчика, обрабатываются специальным компьютером и на экране прибора врач может наблюдать изображение исследуемого органа. Для большинства ультразвуковых исследований специальной подготовки не требуется. 

Особенности отражения ультразвуковых волн не позволяют видеть изображения органов, содержащих воздух или газ (например, легкие или кишечник), но с успехом могут применяться для анализа структуры "плотных" органов (печени, почек, селезенки, сердца, щитовидной железы, молочных желез, предстательной железы (простаты), матки и яичников, суставов и многих других). При этом можно увидеть контуры органа, его внутреннюю структуру, а также наличие или отсутствие в нем каких-либо инородных образований, например камней в желчном пузыре. 

Из всех исследований, используемых для получения изображения внутренних органов, УЗИ является самым безопасным и одним из наиболее чувствительных методов. Введение его в широкую клиническую практику позволило значительно улучшить качество и доступность диагностики многих заболеваний человека.

УЛЬТРАЗВУКОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ ОРГАНОВ БРЮШНОЙ ПОЛОСТИ

Что такое ультразвуковое исследование (УЗИ) органов брюшной полости? 

Это метод получения изображения органов брюшной полости (печени, желчнолго пузыря, селезенки, поджелудочной железы и ряда других) с применением ультразвука. При этом можно увидеть и оценить контуры органа, его внутреннюю структуру, а также наличие или отсутствие в нем каких-либо инородных образований. 

Как подготовиться к УЗИ органов брюшной полости? 

Наличие большого количества газа в желудке и кишечнике, а также процесс переваривания пищи препятствуют нормальному прохождению ультразвуковых волн в брюшной полости. 

Поэтому для достижения наилучшей ультразвуковой "видимости" Вы должны соблюдать следующие рекомендации:

· За двое суток до исследования рекомендуется исключить из Вашего рациона продукты, усиливающие газообразование в кишечнике (овощи, содержащие большое количество трудноперевариваемой растительной клетчатки - капусту, горох, фасоль; молоко; продукты с высоким содержанием углеводов - пирожные, торты и т.д.). 

· Если Вы страдаете метеоризмом, то необходимо принять активированный уголь или другой энтеросорбент за 12-16 часов до исследования (то есть, накануне вечером). Необходимое количество активированного угли или другого энтеросорбента стоит обсудить с врачом или медсестрой. 

· В день исследования Вы не должны есть и пить в течение 4-6 часов перед исследованием (если УЗИ проводится в первой половине дня, его желательно выполнять натощак). В случае, если в назначенное для исследования время Вы вынуждены принимать какие-либо лекарственные препараты, необходимо посоветоваться с Вашим лечащим врачом для решения вопроса о возможности более позднего их приема.

Как будет выполняться УЗИ органов брюшной полости? 

· Вам предложат раздеться до пояса и лечь на кушетку. На кожу живота Вам будет нанесено небольшое количество геля, способствующего прохождению ультразвука. После этого врач с помощью специального датчика будет "осматривать" Ваши органы брюшной полости, при этом Вы можете ощущать давление и, редко, легкую вибрацию в области расположения датчика. 

· Ультразвуковые волны не опасны для организма человека, поэтому продолжительность исследования не окажет на Вас вредного влияния. Обычно УЗИ органов брюшной полости продолжается от 5 до 20 мин. 

· После окончания исследования остатки геля сотрите салфеткой или полотенцем. 

Как узнать результаты Вашего исследования? 

Результаты УЗИ органов брюшной полости следует обсудить с Вашим лечащим врачом. Протокол исследования, как правило бывает готов, в течение часа.

ЭХОКАРДИОГРАФИЯ

Что такое эхокардиограмма? 

Это исследование, которые проводится для исследования функции, движения и структуры вашего сердца. Небольшое количество геля наносится на поверхность грудной клетки и устройство типа микрофона, называемое ультразвуковой датчик (трансдьюсер), плотно прижимается к груди и передвигается в разных направлениях. Ультразвуковые волны, посылаемые датчиком, возвращаются из вашего сердца к микрофону. Эти "эхо"-сигналы преобразутся компьютером в изображение на экране аппарата, по которому доктор оценивает структуру и функцию сердца. 

Как Вы должны подготовиться к эхокардиографии? 

Специальной подготовки к этому исследованию не требуется. 

· Вы можете есть и пить как обычно. 

· Вы можете принимать ваши обычные лекарства. 

· Вас пригласят в эхокардиографический кабинет: когда все уже будет готово для проведения Вам исследования. 

Что произойдет во время эхокардиографии? 

Исследование не доставит Вам каких-либо проблем. 

· Вам помогут лечь на кушетку и попросят лежать неподвижно некоторое время. 

· Доктор приставит ультразвуковой датчик к вашей грудной клетке. Вы можете почувствовать холод и ощутить давление от датчика, но боли не будет. 

· Во время эхокардиографии не используется рентгеновское или другое радиоактивное излучение; а также не бывает осложнений или болезненых побочных эффектов. Гель, используемый во время исследования, не вызывает раздражения кожи, а после исследования легко удаляется салфеткой. 

· Исследование обычно занимает 15 - 45 минут. 

Что произойдет после эхокардиографического исследования? 

Сразу после исследования Вы можете вести ваш обыкновенный образ жизни. Результаты исследования будут переданы Вашему доктору, с которым их стоит обсудить.

УЗИ ЩИТОВИДНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

Что такое ультразвуковое исследование (УЗИ) щитовидной железы? 

Это метод получения изображения щитовидной железы с применением ультразвука. При этом можно увидеть контуры органа, его внутреннюю структуру, а также наличие или отсутствие в нем каких-либо инородных образований. Как подготовиться к УЗИ щитовидной железы? 
УЗИ щитовидной железы не требует специальной подготовки. Вы можете есть, пить и принимать лекарственные препараты, как обычно. 

Как будет выполняться УЗИ щитовидной железы? 

УЗИ щитовидной железы выполняется с помощью специальных УЗ-излучателей и последующего компьютерного анализа отраженного УЗ-луча. 

· Вам предложат лечь на кушетку. На кожу передней поверхности шеи Вам будет нанесено небольшое количество прозрачного не оставляющего следов геля, способствующего прохождению ультразвука. После этого врач с помощью специального датчика будет "осматривать" Вашу щитовидную железу, при этом Вы можете ощущать давление и, редко, легкую вибрацию в области расположения датчика. 

· Ультразвуковые волны не опасны для организма человека, поэтому продолжительность исследования не окажет на Вас вредного влияния. Обычно УЗИ щитовидной железы продолжается от 5 до 20 мин. 

· После окончания исследования остатки геля сотрите салфеткой или полотенцем. Как узнать результаты Вашего исследования? 

Результаты УЗИ щитовидной железы следует обсудить с Вашим лечащим врачом. Подготовка протокола исследования, как правило, занимает около часа.

УЗИ МОЛОЧНЫХ ЖЕЛЕЗ

Что такое ультразвуковое исследование (УЗИ) молочных желез? 

Этот метод является менее чувствительным по сравнению с маммографией (рентгеновское исследование молочных желез), но абсолютно безопасным способом диагностики заболеваний молочных желез. При этом можно увидеть их контуры, внутреннюю структуру, а также наличие или отсутствие в них каких-либо инородных образований. 

Как подготовиться к УЗИ молочных желез? 

УЗИ молочных желез не требует специальной подготовки. Вы можете есть, пить и принимать лекарственные препараты, как обычно. 

Как будет выполняться УЗИ молочных желез? 

УЗИ молочных желез выполняется с помощью специальных ультразвуковых излучателей и последующего компьютерного анализа отраженного ультразвуковых волн. 

· Вам предложат раздеться до пояса и лечь на кушетку. На кожу груди Вам будет нанесено небольшое количество прозрачного не оставляющего следов геля, способствующего прохождению ультразвука. После этого врач с помощью специального датчика будет "осматривать" Ваши молочные железы, при этом Вы можете ощущать давление и, редко, легкую вибрацию в области расположения датчика. 

· Ультразвуковые волны не опасны для организма человека, поэтому продолжительность исследования не окажет на Вас вредного влияния. Обычно УЗИ молочных желез продолжается от 5 до 20 мин. 

· После окончания исследования остатки геля сотрите салфеткой или полотенцем. Как узнать результаты Вашего исследования? 

Результаты УЗИ молочных желез следует обсудить с Вашим лечащим врачом. Подготовка протокола, как правило, занимает около часа.

УЗИ МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ И ПРЕДСТАТЕЛЬНОЙ ЖЕЛЕЗЫ

Что такое ультразвуковое исследование (УЗИ) мочевого пузыря и предстательной железы? 

Это метод получения изображения мочевого пузыря и предстательной железы с применением ультразвука. При этом можно увидеть контуры этих органов, их внутреннюю структуру, а также наличие или отсутствие в них каких-либо инородных образований. 

Как подготовиться к УЗИ мочевого пузыря и предстательной железы? 

· Для достижения наилучшей видимости мочевого пузыря и предстательной железы необходимо, чтобы мочевой пузырь был наполнен. Поэтому перед исследованием Вы должны добиться ощущения полного мочевого пузыря. Для этого за два часа до выполнения УЗИ мочевого пузыря и предстательной железы Вам следует выпить около 2 литров любой жидкости. Мочиться до выполения исследования нельзя. 

· В случае, если Вы страдаете отеками, Вам необходимо дополнительно обсудить подготовку к исследованию с Вашим лечащим врачом. Как будет выполняться УЗИ мочевого пузыря и предстательной железы? 


Как будет выполняться УЗИ мочевого пузыря и предстательной железы? 

УЗИ мочевого пузыря и предстательной железы выполняется с помощью специальных УЗ-излучателей и последующего компьютерного анализа отраженного УЗ-луча. 

· Вам предложат освободить живот от одежды и лечь на кушетку. На кожу живота Вам нанесут небольшое количество прозрачного не оставляющего следов геля, способствующего прохождению ультразвука. После этого врач с помощью специального датчика будет "осматривать" Ваши внутренние органы, при этом Вы можете ощущать давление и, редко, легкую вибрацию в области расположения датчика. 

· При некоторых заболеваниях предстательной железы для достижения большей информативности исследования может применяться специальный ректальный датчик. Этот датчик вводится в прямую кишку для осмотра предстательной железы "изнутри". Для соблюдения стерильности при использовании ректального датчика на него надевается одноразовый чехол (с этой целью может использоваться стандартный презерватив). При использовании ректального датчика исследование проводится в положении обследуемого на боку. 

· Ультразвуковые волны не опасны для организма человека, поэтому продолжительность исследования не окажет на Вас вредного влияния. Обычно УЗИ мочевого пузыря и предстательной железы продолжается от 5 до 20 мин. 

· После окончания исследования остатки геля сотрите салфеткой или полотенцем. 

· Вы можете помочиться сразу после исследования. 

Как узнать результаты Вашего исследования? 

Результаты УЗИ мочевого пузыряи и предстательной железы следует обсудить с Вашим лечащим врачом. Подготовка протокола исследования, как правило, занимает около часа.

УЛЬТРАЗВУКОВОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ, МАТКИ И ЯИЧНИКОВ

Что такое ультразвуковое исследование (УЗИ) мочевого пузыря, матки и яичников? 

Это метод получения изображения мочевого пузыря, матки и яичников с применением ультразвука. При этом можно увидеть контуры этих органов, их внутреннюю структуру, а также наличие или отсутствие в них каких-либо инородных образований. 

Как подготовиться к УЗИ? 

· Для достижения наилучшей видимости мочевого пузыря, матки и яичников необходимо, чтобы мочевой пузырь был наполнен. Поэтому перед исследованием Вы должны добиться ощущения полного мочевого пузыря. Для этого за два часа до выполнения УЗИ мочевого пузыря, матки и яичников Вам следует выпить около 2 литров любой жидкости. Мочиться до выполения исследования нельзя. 

· В случае, если Вы страдаете отеками, Вам необходимо дополнительно обговорить подготовку к исследованию с Вашим лечащим врачом. Как будет выполняться УЗИ мочевого пузыря, матки и яичников?

УЗИ мочевого пузыря, матки и яичников выполняется с помощью специальных УЗ-излучателей и последующего компьютерного анализа отраженного УЗ-луча. 

· Вам предложат освободить живот от одежды и лечь на кушетку. На кожу живота Вам нанесут небольшое количество прозрачного не оставляющего следов геля, способствующего прохождению ультразвука. После этого врач с помощью специального датчика будет "осматривать" Ваши внутренние органы, при этом Вы можете ощущать давление и, редко, легкую вибрацию в области расположения датчика. 

· При некоторых заболеваниях матки и яичников для достижения большей информативности исследования может применяться специальный влагалищный датчик. Этот датчик вводится во влагалище для осмотра матки и яичников "изнутри". Для соблюдения стерильности при использовании влагалищного датчика на него надевается одноразовый чехол (с этой целью может использоваться стандартный презерватив). 

· Ультразвуковые волны не опасны для организма человека, поэтому продолжительность исследования не окажет на Вас (и на Вашего будущего ребенка, если УЗИ матки выполняется во время беременности) вредного влияния. Обычно УЗИ мочевого пузыря, матки и яичников продолжается от 5 до 20 мин. 

· После окончания исследования остатки геля сотрите салфеткой или полотенцем. 

· Вы можете помочиться сразу после исследования. 

Как узнать результаты Вашего исследования? 

Результаты УЗИ мочевого пузыря, матки и яичников следует обсудить с Вашим лечащим врачом. Подготовка протокола исследования, как правило, занимает около часа.

